

李强赵乐际分别会见乌拉圭总统拉卡列

新华社北京11月23日电 国务院总理李强11月23日上午在人民大会堂会见来华进行国事访问的乌拉圭总统拉卡列。

李强表示，中乌建交35年来，双方始终坚持相互理解、相互信任、相互支持，两国关系实现高水平发展。昨天，习近平主席同总统先生共同宣布中乌建立全面战略伙伴关系，掀开了双边关系的新篇章。中方愿同乌方一道，遵循两国元首战略引领，推动中乌关系不断焕发新活力、取得新成果，打造不同社会制度国家互尊互信、不同经济体量国家互利互惠、不同文化背景国家互学互鉴的典范。

李强指出，中方愿同乌方继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。双方要秉持互利共赢原则，充分发挥互补优势，以签署“一带一路”合作规划为契机，推动双边贸易不断增量提质，提升贸易投资便利化水平，加强清洁能源、通信、科技创新、金融等领域合作，拓展文旅、教育、体育、地方等人文交流。中方支持乌拉圭在地区事务中发挥更大作用，愿同乌方一道深化中拉整体合作，推动构建中拉命运共同体，维护多边主义和开放型世界经济，更好捍卫国际公平正义。

拉卡列表示，乌中虽然相距遥远，但两国政治互信和相互了解日益深入。乌中建立全面战略伙伴关系为两国关系发展开辟了广阔前景。乌方坚定致力于密切对华

关系，积极参与共建“一带一路”，愿同中方秉承传统友好，深化政治互信，加强经贸、投资、文教、地方等领域交流合作，加快乌拉圭和南方共同市场同中国的自贸伙伴关系建设，推动两国关系不断深入发展。乌方愿为深化南中、拉中合作作出积极贡献。

吴政隆参加会见。
新华社北京11月23日电 全国人大常委会委员长赵乐际23日在北京会见乌拉圭总统拉卡列。

赵乐际表示，中乌建交35年来，两国关系经受住国际风云变幻考验，成为不同政治体制、不同经济体量国家间和谐相处、合作共赢的典范。昨天，两国元首共同宣布建立中乌全面战略伙伴关系，具有重要的里程碑意义。双方要遵循两国元首战略指引，相互尊重、相互信任、相互支持，高质量共建“一带一路”，为两国人民带来更多福祉。明年将迎来两国立法机构交往65周年，中国全国人大常委会愿同乌拉圭国会继续传统友谊，深化交流交往，为中乌务实合作提供坚实法律保障。

拉卡列表示，乌中关系根基坚实，互信牢固。我此访取得丰硕成果，双方建立了全面战略伙伴关系。乌方将积极落实两国元首共识和此访成果，加强两国立法机构交流，夯实乌中友好民意。肖捷参加会见。

韩正出席第二届全球数字贸易博览会开幕式并致辞

新华社杭州11月23日电（记者韩洁、张璇）国家副主席韩正23日在浙江杭州出席第二届全球数字贸易博览会开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

韩正表示，习近平主席专门发来贺信，充分体现了中国政府愿与各国共同建设开放型世界经济、促进全球数字贸易繁荣发展的坚定决心。

韩正指出，数字贸易正成为国际贸易发展的新趋势和未来发展的重要增长点。中国数字贸易发展具备独特优势，拥有海量数据资源和丰富的贸易数字化应用场景。中国将数字贸易与货物贸易、服务贸易并列为支撑贸易强国建设的三大支柱，愿与各国一道，合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济发展环境，共同促进全球数字贸易高质量可持续发展。

韩正表示，中国愿秉持合作共赢的全球化理念，积

极参与数字领域国际规则制定，探索更多制度型开放成果，推动数字领域更高水平对外开放。中国将继续加快数字化转型和跨境电商发展，推进数字基础设施建设，建设“丝路电商”合作先行区，与合作伙伴共建“一带一路”电子商务大市场，维护全球数字产业链供应链安全稳定。中国愿与各方加强沟通、求同存异，共同用好全球数字贸易博览会这个国际公共服务产品，推动形成更多务实合作成果。

本届数贸会以“数字贸易 畅通全球”为主题，中国与来自63个国家和地区、68个国际组织和境外商协会的代表约1000人出席开幕式。

开幕式前，韩正巡视博览会展馆，听取情况汇报，与参展企业负责人互动交流，并实地考察了新华三集团发展数字经济情况。

中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明



扫码阅读全文

在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式举行

谌贻琴出席并讲话

新华社沈阳11月23日电 23日上午，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国迎接仪式在沈阳举行，国务委员谌贻琴出席并讲话。上午9时，中韩双方在韩国仁川国际机场举行25位在韩志愿军烈士遗骸交接仪式。运送烈士遗骸的专机进入中国领空后，空军两架战斗机迎接护航。12时19分迎接仪式在沈阳桃仙国际机场正式开始。

谌贻琴指出，70多年来，祖国和人民始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。在习近平总书记亲自关心下，我们连续10年以隆重礼仪迎接938位志愿军烈士遗骸回国安葬，让他们回到祖国怀抱。烈士们的功绩彪炳千秋，烈士们的英名万古流芳。

谌贻琴强调，新时代新征程上，我们要坚持和加强党的全面领导，传承发扬伟大抗美援朝精神，铭记伟大胜利，推进伟大事业，坚持以人民为中心，坚定不移推动高质量发展，为强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。要倍加珍惜来之不易的和平环境，坚定不移走和平发展道路，推动构建人类命运共同体。

中央和国家机关有关部门、辽宁省、沈阳市和军队有关单位负责同志，以及社会各界一千多名代表参加迎接仪式。仪式结束后，烈士遗骸棺椁被护送上沈阳抗美援朝烈士陵园，沿途一万多名群众列队迎接英雄回家。24日10时，安葬仪式将在该陵园志愿军烈士纪念馆广场举行。

中韩双方交接第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

本报韩国仁川11月23日电（记者张悦）根据中韩双方达成的共识，今年继续举行在韩志愿军烈士遗骸交接活动。2023年11月23日上午，中韩双方在韩国仁川国际机场共同举行在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式。中国退役军人事务部副部长常正国、驻韩国大使邢海明和韩国国防部次官金善镐等相关部门负责人出席仪式。中韩双方代表现场签署交接书，确认交接25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。邢海明为志愿军烈士棺椁一覆国旗，中方举行悼念仪式，中国人民解放军

军仪仗司礼大队礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机，烈士英灵将回到祖国和人民怀抱。
中国退役军人事务部、中央宣传部、中央对外联络部、中央网信办、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团全体人员、驻韩国大使馆相关人员，以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式，共同见证迎接志愿军烈士遗骸回家。韩国国防部、外交部、总统府等相关部门人员参加了交接仪式。

第九届中国国际版权博览会举办

据新华社成都11月23日电（记者史竟男、吴晓颖）由国家版权局和世界知识产权组织主办、四川省版权局和成都市人民政府承办的第九届中国国际版权博览会暨2023国际版权论坛23日在成都举行，主题为“版权新时代 赋能新发展”。

本届版权博览会设置线下展和线上展，线下展面积达5.2万平方米，设置4个展馆、5大展区，重点展示音乐、动漫游戏、影视、网络文学、出版等领域优秀版权作品，集中展示我国版权业新成就、新产品、新模式、新技术，展位数量、展馆面

积、展会规模等均创历史新高。2023国际版权论坛设置“中非版权合作”与“版权赋能文化传承发展”两个分论坛。

开幕当天，世界知识产权组织与中国国家版权局联合举行“2022中国版权金奖”颁奖仪式。图书“足迹”系列等6部作品获作品奖；中国工信出版传媒集团等5家单位获推广运用奖；北京知识产权法院审判监督庭等5家单位获保护奖；江苏省版权局版权管理处等4家单位获管理奖。国家版权局还举办了“全国版权示范城市”授牌仪式，温州市

被授予“全国版权示范城市”；2023年民间文艺版权保护与促进试点工作同步启动。
本届版权博览会为期3天，还将举办国家版权创新示范合作论坛等11场主题论坛，国家数字文化基础设施建设与发展论坛暨第三届可信数字版权生态大会等配套活动，覆盖版权创造、运用、保护、管理和服务全链条，对话行业发展前沿，激发文化创新创造活力，推动版权与文化产业、文化事业深度融合发展。
版权博览会是我国版权领域唯一的综合性、国际性、国家级专业博览会，自2008年创办以来，已成功举办8届，成为集中展示展览版权作品、活跃版权交易贸易、促进版权价值转化、推动中外版权交流的重要平台。



新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州利用丰富的冰雪旅游资源、良好的冰雪旅游基础，大力发展冰雪旅游和冰雪体育运动。图为11月23日，昌吉回族自治州天山天池风景区。何龙摄（人民视觉）

外籍院士增选结果公布

新华社北京11月23日电（记者张泉）中国科学院、中国工程院23日公布了2023年当选外籍院士名单，分别选举产生30位中国科学院外籍院士、16位中国工程院外籍院士。

据介绍，两院外籍院士的评审和选举与两院院士增选同步进行，每两年进行一次。选举外籍院士对于加强国际交流合作、充分利用国际智力资源、更好服务我国科技强国建设等具有积极意义。

本次新当选的中国科学院外籍院士来自22个国家，外籍院士队伍的国别分布更加广泛，其中5人来自“一带一路”共建国家；新当选的中国工程院外籍院士来自英国、美国等8个国家，均具有较高的国际声望和影响力。

本次增选后，现有中国科学院外籍院士154位，中国工程院外籍院士124位。

中国科研城市持续提升影响力

据新华社伦敦11月22日电（记者郭爽）英国《自然》杂志最新发布的增刊《2023自然指数-科研城市》显示，中国科研城市的全球影响力持续提升。北京在全球领先的科研城市中仍居首位。全球前20强的科研城市中，中国占据10个席位，比去年增加两席。

自然指数由国际知名科技出版机构“施普林格·自然集团”下属机构编制并定期发布。

自然指数针对全球主要城市和都市圈2022年科研产出的分析显示，已多年位居全球科研城市榜首的北京排名不变，其次为纽约都市圈、上海、波士顿都市圈、旧金山湾区、南京、巴尔的摩-华盛顿、广州、东京都市圈和武汉。

进入全球前20强的中国科研城市还包括合肥（第13位）、杭州（第16位）、天津（第18位）、深圳（第19位）和西安（第20位）。

外交部发言人

中方反对福岛核污染水排海的立场一贯、明确

新华社北京11月23日电（记者董雪）外交部发言人毛宁23日表示，中方反对福岛核污染水排海的立场是一贯、明确的。

当日例行记者会上，有记者问：东京电力公司排放核电站“处理水”已经三个月了。中方对此如何评论？

毛宁表示，中方反对福岛核污染水排海的立场是一贯、明确的。日本福岛核污染水排海事关人类健康，事关全球海洋环境，事关国际公共利益。

“日方应当严肃对待国内外合理关切，本着负责任和建设性的态度妥善处理。”毛宁说。



近年来，浙江省永康市石柱镇以党建引领，通过打造稻虾养殖共富工坊，发展村集体经济，促进美丽乡村建设。图为石柱镇池宅村美景。李洪武、朱玮敏摄影报道

连片的现代酒庄、蓬勃的互联网经济、广阔的就业机遇……11月20日至22日，来自加纳、保加利亚、日本、澳大利亚、德国5国的十余位驻华使节和外交官走进中国宁夏，感受中国西北黄土地上的乡村振兴故事。

驻华使节宁夏行：

感受中国黄土地上的乡村振兴脉动

近年来，宁夏葡萄酒产业的兴起和快速发展，让昔日的戈壁滩成为盛产优质酿酒葡萄的宝地。如今，每年有1.38亿瓶葡萄酒从宁夏走向全世界，不但产生可观的经济效益，更托起助农增收的“富民梦想”。

每年11月，宁夏贺兰山东麓优质酿酒葡萄产区数十万亩酿酒葡萄迎来“休眠季”。在位于贺兰山东麓下的万亩葡萄种植基地，酒庄工作人员正有条不紊地进行“埋藤”这一农工工序，以防止葡萄藤在冬天被抽干、冻伤。

这一幕让驻华使节十分感兴趣，他们不仅向农技人员详细询问当地葡萄种植的品种以及历史，还现场体验了葡萄绑枝、埋藤的过程。

“冬天埋藤、次年春天展藤，这种操作很有特色，对发展中国家因地制宜发展农业有十分重要的借鉴意义。”加纳驻华大使温弗雷德·哈蒙德说。

在宁夏银川市郊区的一座酒庄，由矿区废弃石头筑成的主体建筑让驻华使节们不时驻足、拍照。很难想象，从废弃的贺兰山矿坑中，可以“长”出现代感十足的文旅融合产业区。

“难以置信！你们把荒凉的戈壁滩变成今天的绿色宝地，并且还生产出世界顶级的葡萄酒。”哈蒙德发出由衷感慨，“作为一个生态学家和农业学家，我会把你们的经验带回我们国家。”

日本自治体国际协会北京事务所所长近松茂弘深感不虚此行：“来宁夏之前，我提前做过‘功课’。实地来了以后，我没想到在这个气候干旱的地区，绿化和生态保护工作做得这么好。”

依靠发展葡萄酒产业，宁夏已让贺兰山东麓35万亩荒滩地“披绿”，进一步筑牢了生态屏障。

在详细了解宁夏葡萄酒产业发展情况后，多位驻华使节主动找到现场销售人员询问联系方式，表示愿积极推进各自国内酒庄主动对接，推进双方务实合作。

德国驻华使馆食品和农业参赞邓菲表示，德国葡萄酒现在也加入了文旅的概念，这点与中国的做法不谋而合。未来希望与中国宁夏在农业、文化、旅游等方面有进一步的合作。

“我们渴望与宁夏分享保加利亚的葡萄酒酿造经验和专业知识，期待双方在葡萄酒产业建立长期而富有成效的伙伴关系，实现互利共赢。”保加利亚驻华大使德临时代办尤尔丹诺夫说。

参观中，让驻华使节团代表惊叹的，还有在宁夏生动演绎的中国东西部协作壮阔史诗。1996年，

根据中国政府东西部扶贫协作的决策部署，位于东海之滨的福建省与地处西北之原的宁夏回族自治区建立起对口协作关系，中国东西部扶贫协作的“闽宁模式”由此开启。

21日，驻华使节团来到宁夏闽宁新貌展示中心，参观了闽宁禾美电商扶贫车间，实地了解了闽宁协作对口支援实现脱贫攻坚和乡村振兴总体情况。

“这是电视剧《山海情》同款的枸杞，还有滩羊、八宝茶，我们全国包邮。”在“闽宁巧媳们脱贫创业超市”里，当地主播正在线上直播带货。

“今天工作人员向我们介绍了世代生活在宁夏南部山区的老百姓在闽宁协作机制的帮助下，搬迁到黄河边创造新生活的新故事。这种温暖和奋斗的故事令人感动。”日本宫城县大连事务所所长小野光贵说，“我认为‘闽宁模式’是一个非常伟大的创举。”

（新华社银川11月23日电 记者成欣、谢建雯）